
Učiteljski razkol v Istri. 
Na binkoštno nedeljo se je vršilo v 

Pazinu letno zborovanje hrvaškega učitelj
skega društva za Istro: Narodna prosvjeta. 

Dosedanji društveni odbor je bil po 
večini katoliškega prepričanja, kar liberalnim 
udom društva ni dalo miru, da so se skoz 
leto dni pripravljali, kako bi izbrali liberalni 
odbor. Z ozirom na to je stari odbor po 
želji liberalnih društvenikov postavil na 
dnevni red: Naša organizacija. K tej točki 
je predsednik Bačič predlagal: Hrvaško 
učiteljsko društvo — Narodna prosvjeta — 
se ima v svojem delovanju držati načel 
katoliške cerkve. To je zadelo v sršenovo 
gnezdo. Nadučitelj Rajčič iz Opatije se je 
temu strastno protivil in predlagal ob 
burnem aplavzu liberalnih zborovalcev, da 
se preide na dnevni red preko predloga 
Bačičevega, ker se je hrvaški učiteljstvo uže 
do sedaj ravnalo po načelih, izraženih v 
predlogih. Glasovanje v tem oziru bi po 
njegovem mnenju bilo razžaljenje učiteljstva. 
To je res dokaz značajnosti. če človek noče 
glasovati za svoje prepričanje! Vsled tega 
je zapustil med grobnim molkom prisotnih 
predsednik Bačič dvorano ter rekel: med 
vami ni več mesta zame. Odstop njegov je 
vplival konsternirano na protivnike. Somiš
ljeniki njegovi so potem prisostvovali raz
pravam le pasivno. V novi odbor je bil 
izbran kot predsednik nadučitelj v Roču 
Licul, ki bo pa moral v kratkem narediti 
prostor predsedniku liberalnih nazorov. Med 
ostalimi odborniki so nekateri v verskem 
oziru indiferentni, nekateri pa trdijo, da je 
razum in srce »njihov Bog." Pa tudi taki, 
ki Boga šele iščejo! Lepa družba! Zato 
nam je odbor: Licul, kot predsednik, z 
enim Brgičem, Medvedičem in Šepičem ve
lika uganjka! 

Po dokončanem zborovanju se je šel 
takoj pripravljalni odbor za osnovanje no
vega učiteljskega društva za Hrvate in Slo
vence v Istri s katoliškim programom. 

* 
* * 

Tako poroča »Slovenec" o tem pojavu 
in prodiranju napredne misli med istrsko 
učiteljstvo. — Boj hinavščinil — Mi smo 
o tem dogodku dobili takoj še na Zave
zinem zborovanju v Trstu poročilo. Za danes 



ne komentiramo ničesar, povemo pa, da bo 
»Slovenec" že v kratkem doživel v tem 
oziru še večje presenečenje! 

Krik ne straši poštenjakov in nas tudi 
ne bo oviral pri našem stanovskem delu! 

Živelo zavedno učiteljstvo v I s t r i ! 


